

吴马营乡人民政府
关于切实抓好全乡新型冠状病毒感染肺炎
疫情防治防控期间安全生产工作
的紧急通知

吴政发〔2022〕2号

各村、各驻乡单位：

为认真贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要指示精神 and 李克强总理重要批示要求，切实增强做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间安全生产工作紧迫感、责任感，关口前移，认真履行防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故职责，坚决维护社会大局稳定，确保人民群众生产生活安定祥和。现将有关事项通知如下：

一、各村、各站所要提高政治站位，高度认识做好抗击新型肺炎疫情防控工作的极端重要性，切实把疫情防治防控期间安全生产工作作为当前头等大事，层层落实责任，以对人民高度负责的责任担当、全力配合做好疫情防控工作，确保各项工作部署落实到位，以实际行动做到让党和人民信得过、靠得住、能放心。

二、各村、各站所要严密防控重大生产安全风险，加强

春节期间重点行业领域的安全生产监管和风险隐患排查，强化责任措施落实，防范各类事故发生。同时在近期安全督导检查、执法检查过程中，要为现场检查人员配备防护用品，做好自我防护工作。

要摸清底数，做好湖北、武汉近期入境人员的统计上报工作；节后复工复产要加强人员管理，要做好统计工作，及时通知、不能返朔。

要结合疫情防御，加强对加紧生产疫情防治物品的生产企业的服务检查，确保安全生产，严防忙中添乱。要积极协助做好疫情防御防控工作，在党委政府的统一领导下，强化应急值守和形势研判，准确掌握疫情动态，做好物资保障，当好党委政府的参谋助手。要加强对疫情防控工作的指导帮助，建立健全与卫生健康部门联动机制，做细做实处置预案，对参与疫情防控工作人员强化专业知识培训，规范处置流程，有效应对各种严峻复杂情况。要汲取去年森林火灾和地质灾害事故教训，对森林防火和地质灾害防治工作进行再部署、再督查，严防事故发生，为坚决打赢这场硬战提供坚强的安全保障。

三、各村要切实把疫情防治防控工作作为当前头等大事，成立疫情防治防控小组，加强领导，制定新型冠状病毒感染肺炎疫情防控应急预案，确保措施责任到位；要配齐防护用品和各种消杀物品并做到正确使用；要及时与乡政府建立联系，了解疫情发展的新情况和防治防控工作新要求；要

取消“两节”期间一切大规模集体活动和一切群体性文艺活动，暂时关闭各文体活动场所；要坚持每日“零报告”制度，加强值班值守，做好春节外出职工摸排登记工作及职工家属思想工作；要加强宣教工作，号召职工减少外出，保持良好心态，不恐慌、不焦虑，不信谣、不传谣。企业工会组织要加强对办公区域、文体阵地、井口服务站、井口快餐、爱心超市、职工食堂等场所的卫生清洁工作，保持环境卫生整洁，消灭卫生死角，喷洒消毒药水，有效预防疾病。

四、应急救援部门要加强值班值守、严阵以待，各村主要负责人不能离开驻地，如确需离开要执行报告制度。特别是消防救援、森林消防、安全生产应急救援队伍要严格执勤备战，做好防疫应急出动准备，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，履行好防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的职责，坚决维护社会大局稳定，确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

吴马营乡人民政府

2022年1月26日